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2. Ubung — Refraktionsseismik an einer ebenen geneigten
Schichtgrenze

In Abbildung 1 sind modellierte Seismogramme fiir den Hin- und Rickschuss einer refrakti-
onsseismischen Messung auf einem Modell mit zwei Schichten dargestellt.

1. Picken Sie die Ersteinsatze und fertigen Sie einen Laufzeitplan der Ersteinsatze (di-
rekte Welle und refraktierte Welle) an.

2. Bestimmen Sie die scheinbaren Geschwindigkeiten der direkten und refraktierten Wel-
le. Worin &uB3ert sich die Neigung der Schichtgrenze?

3. Berechnen Sie die Méachtigkeit der Schicht unter den beiden Schusspunkten (Hin-
und Ruckschuss) mit Hilfe der Interceptzeitformel und bestimmen Sie die Neigung der
Grenzschicht sowie die wahren Schichtgeschwindigkeiten.
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Abbildung 1: Modellierte Seismogramm-Sektionen fiir a) Hinschuss und b) Riickschuss ei-
ner refraktionsseismischen Messung.




